
 

Protokoll 

  
 Sammanträdesdatum 
 2022-06-09 

 Valnämnd 

________________________________________________________________________ 

Beslutande organ  Valnämnd 

Plats och tid   Backsippa, Linbanegatan 12, torsdagen den 9 juni 2022, 
   klockan 13.00 – 15.00 

Beslutande   Pia-Lena Fromell (M), ordförande 
   Torbjörn Andersson (S), vice ordförande 
   Stig Hallgren (C)  
   Tord Enström (NE) 
   Angelika Bergfeldt (SD) 

Ej tjänstgörande ersättare Minna Turberg (L) 
Karin Nilsson (S) 
Laila Berglind (S) 
Jesper Smitt (SD) 

Övriga deltagare  Pernilla Madesäter, valsamordnare 
   Eva Emanuelsson, vikarierande sekreterare 
   Per Skog, säkerhetsstrateg, paragraf 36 
   Emma Larsson, kommunikatör, paragraf 37 
   Josefin Yesilbag, kommunikatör, paragraf 37 
   Johannes Tjulin, paragraf 45 

Justeringens plats och tid  Linbanegatan 12, onsdagen den 15 juni klockan 11.00 
 
Avser paragrafer  34 – 49 

Sekreterare   Eva Emanuelsson 

Ordförande   Pia-Lena Fromell 

Justerande   Torbjörn Andersson 

 

Bevis om anslag 
Protokollet är justerat oh justeringen har meddelats genom anslag på kommunens anslagstavla som 
finns på enkoping.se/anslagstavla. 

Beslutande organ Valnämnd 

Sammanträdesdatum 2022-06-09 
Anslaget sätts upp  2022-06-15 
Anslaget tas ned 2022-06-30 

 



 

Protokoll 

  
 Sammanträdesdatum 
 2022-06-09 

 Valnämnd 

_________________________________________________________________________________ 

 

Innehållsförteckning 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

Protokoll 

  
 Sammanträdesdatum 
 2022-06-09 

 Valnämnd 

________________________________________________________________________ 

Paragraf 34 

Upprop och val av protokolljusterare 
Beslut 

Upprop genomförs och Torbjörn Andersson (S) väljs till justerare. 

________  
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Paragraf 35 

Godkännande av föredragningslista 
Beslut 

Föredragningslistan godkänns. 

________  
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Paragraf 36    Ärendenummer KS2022/249 

Information om verksamhetsskyddsanalys 
Beslut 

Valnämnden beslutar att lämna en lista över röstnings- och vallokaler till säkerhetsstrategen i god tid 
före valet och att tacka för informationen. 

Sammanfattning 

Säkerhetsstrateg Per Skog informerar om säkerhetsfrågor i samband med förtidsröstningen och 
valdagen. Kontakter med Länsstyrelsen och Polismyndigheten visar på att inga kända lokala eller 
regionala hot finns i Uppsala län i samband med valet. Per Skog efterlyser en lista över lokaler för 
förtidsröstningen och valdagen i god tid innan förtidsröstningen börjar, för vidarebefordran till 
Polisen i Enköping. 

___________  
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Paragraf 37   Ärendenummer KS2022/251 

Information och uppföljning kring kommunikationsplanen 
Beslut 
Valnämnden beslutar uppdrar till kommunikatörerna att arbeta vidare enligt planerna och tackar för 
informationen. 

 

Sammanfattning 
Kommunikatörerna Josefin Yesilbag och Emma Larsson informerar om valnämndens kommunika-
tionsplan. Den officiella kommunikationsvägen är webbsidan www.enkoping.se/val, som innehåller 
nyheter och information för röstmottagare. Dessutom planeras annonser i lokalpressen, film vid 
kassan på Willys, annonser i sociala medier, storbildsskärm, gatupratare och flyers. Information på 
kommunens interna sida KomIn uppdateras regelbundet och på kommunens Facebooksida upprepas 
budskapet ”Gå och rösta”. Digital annons om förtidsröstning kommer också att göras. Besök på 
gymnasieskolan har gjorts. En detaljerad plan finns, men kan på grund av tekniska problem inte visas 
vid nämndens sammanträde och kommer att mejlas till nämndens ledamöter och ersättare. 

________   
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Paragraf 38    Ärendenummer  KS2022/511  

Förordnande av röstmottagare, ordförande och vice ordförande 
Beslut 

Valnämnden beslutar: 

1. att förordna röstmottagarna för bemanning vid förtidsröstning i röstningslokal och vallokal vid de 
allmänna valen under tiden 24 augusti – 11 september enligt framtagen lista, förutom ordförande 
och vice ordförande i valdistrikten. 

2. att ordförande Pia-Lena Fromell (M) och vice ordförande Torbjörn Andersson (S) ges delegation att 
förordna ordföranden och vice ordföranden i valdistrikten när dessa har tillfrågats. 

3. att uppdra till valsamordnaren att komplettera listan över röstmottagare vid behov och att 
informera nämnden om kompletteringar som gjorts. 

4. att förordna ett antal ordföranden och vice ordföranden i valdistrikten vid den preliminära 
rösträkningen onsdagen den 14 september. 

Sammanfattning  

Valsamordnaren Pernilla Madesäter informerar om arbetet med att bemanna förtidsröstnings- och 
vallokaler under tiden 24/8 – 11/9. Röstmottagare i röstningslokaler och vallokaler samt ordförande 
och vice ordförande i vallokalerna behöver förordnas. Ordförande och vice ordförande är ännu inte 
tillfrågade, varför beslut om dessas förordnande inte kan fattas vid nämndens sammanträde. 

Ordförande Pia-Lena Fromell (M) påpekar att de av nämndens ledamöter som finns på partiernas 
listor i valet inte får räkna röster vid den preliminära rösträkningen onsdagen den 14 september. 
Istället kan ett antal ordföranden och/eller vice ordföranden i valdistrikten anlitas som rösträknare 
vid det tillfället.  

Listor över röstmottagare finns på plats och nämndens ledamöter ges tillfälle att ge sina synpunkter 
på dessa. 

Nämndens sammanträde ajourneras i 10 minuter, då ledamöterna tittar igenom listorna. 
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Yrkanden  

Ordförande Pia-Lena Fromell (M) yrkar att: 

1. röstmottagarna enligt listan, förutom ordförande och vice ordförande i valdistrikten, 
förordnas under tiden 24/8 – 11/9. 

2. ordförande Pia-Lena Fromell och vice ordförande Torbjörn Andersson ges delegation att 
förordna ordföranden och vice ordföranden i valdistrikten när dessa har tillfrågats. 

3. Vallsamordnaren ges i uppdrag att komplettera listan vid behov och informera valnämnden 
om detta. 

4. Ett antal ordföranden och/eller vice ordföranden i valdistrikten får anlitas att räkna röster vid 
den preliminära rösträkningen onsdagen den 14 september. 

________ 
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Paragraf 39    Ärendenummer KS2022/213 

Ordning och ansvar för valsedlar vid de allmänna valen 2022 
Beslut 

Valnämnden beslutar att  

1. Valnämnden ansvarar för distribution av valsedlar till röstningslokaler och vallokaler som 
omfattar blanka valsedlar samt partivalsedlar för de partier som enligt vallagen har anmält 
att de deltar i valet, förutsatt att partierna har begärt utläggning. 

2. Röstmottagarna ansvarar för ordningen i valsedelsställen och lägger ut valsedlarna enligt 
valnämndens beslut i punkten 5. Röstmottagarna ansvarar inte för att meddela partierna om 
valsedlarna tar slut. 

3. Samtliga anmälda partier ansvarar själva för distribution av namnvalsedlar till respektive 
röstningslokal och vallokal. 

4. Följande ordning ska gälla för valsedlar i valssedelsställ som används i vallokaler och 
röstningslokaler vid de allmänna valen 2022: 

A-  I anslutning till ett röstmottagningsställe eller vallokal ordnas minst en lämplig avskärmad    
      plats där  valsedlar kan läggas ut. Om en sådan plats inte kan ordnas i anslutning till   
      röstmottagningsstället eller vallokalen får den i stället ordnas inne i lokalen. 

B- Vid varje sådan avskärmad plats ska det finnas tre valsedelsställ, där valsedlarna ska 
läggas ut. 

C- I det vänstra valsedelsstället placeras de valsedlar med parti- och valbeteckning som 
tillhandahålls av valnämnden, så kallade partivalsedlar. Valsedlarna ska stå i 
bokstavsordning utifrån den partibeteckning, under vilken partiet har anmält deltagande 
i val. Blanka valsedlar ska stå väl synliga nedanför övriga valsedlar i valsedelsstället. 

D- I de två följande valsedelsställen placeras namnvalsedlar för de partier som anmält 
deltagande i valet och som har lämnat valsedlar till röstmottagarna. Valsedlarna ska stå i 
bokstavsordning utifrån den partibeteckning under vilken partiet har anmält deltagande i 
val. 

E  - För samtliga valsedelsställ gäller att valsedlarna för varje val ska ställas i varsin lodrät  
       rad i ordningen riksdag, (gul), kommunfullmäktige (vit), regionfullmäktige (blå). Valsedlar  
       för varje valtyp ska alltid börja ställas i en egen rad. 
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Beskrivning av ärendet  

Valsedlar ska finnas i alla vallokaler och förtidsröstningslokaler. Det är viktigt att alla partiers val-
sedlar behandlas och presenteras på samma sätt i samtliga lokaler. Det röstmottagarna ansvarar för 
är att lägga ut valsedlar i valsedelsställen. Därmed får röstmottagarna ansvar för ordningen för samt-
liga valsedlar och hur de presenteras för väljarna. Vid val till Riksdag, Region och Kommun (RRK) har 
röstmottagarna enligt vallagen skyldighet att lägga ut valsedlar för partier som fått mer än 1% i något 
av de två senaste valen till RRK. Övriga partier måste själva se till att leverera sina valsedlar till res-
pektive lokal, men det är röstmottagare i lokalen som tar emot valsedlarna och lägger ut valsedlarna i 
valsedelsställen. Det får inte partierna göra själva. I RRK-valet finns tre typer av valsedlar -  partival-
sedlar, namnvalsedlar och blanka valsedlar. I 2022 års RRK-val innebär det att valnämnden har ansvar 
att lägga ut valsedlar för följande partier i följande ordning i valsedelsställen i alla tre valen.  

Riksdag        Kommunfullmäktige            Regionfullmäktige  

Arbetarepartiet – Socialdemokraterna Arbetarepartiet – Socialdemokraterna   Arbetarepartiet – Socialdemokraterna 
Centerpartiet                                       Centerpartiet                                               Centerpartiet  
Feministiskt initiativ                                 Feministiskt initiativ                                   Feministiskt initiativ  
Kristdemokraterna                                   Kristdemokraterna                                      Kristdemokraterna  
Liberalerna                                                 Liberalerna                                                   Liberalerna  
Miljöpartiet                                                Miljöpartiet                                                   Miljöpartiet  
Moderaterna                                             Moderaterna                                                 Moderaterna  
                                                                     Nystart Enköping                     
Sverigedemokraterna                              Sverigedemokraterna                                   Sverigedemokraterna  
Vänsterpartiet                                          Vänsterpartiet                                                Vänsterpartiet  
Blanka                                                        Blanka                                                              Blanka  

Valsedlar placeras i bokstavsordning. Eventuella övriga partiers valsedlar läggs i bokstavsordning i 
samma serie, därmed kan ovanstående ordning brytas. Valsedlarna ska presenteras på ett likformigt 
sätt på alla röstmottagningsställen och vallokaler. Valmyndigheten har tagit fram ett ställningstagan-
de om valsedlarnas ordning i valsedelsställen, vilket biläggs. Ställningstagandet är vägledande, men 
inte styrande för kommunernas valnämnder. Valkansliets förslag om valsedlarnas placering följer 
Valmyndighetens ställningstagande. Enligt vallagen 8 kap. 4 § 3 (3) framgår att det är röstmottagarna 
som ansvarar för ordningen på röstmottagningsstället.  

________ 
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Paragraf 40    Ärendenummer KS2022/502 

Ambulerande röstmottagare i valet 2022 
Beslut 

Valnämnden beslutar, i enlighet med vad som anses i vallagen (2005:837), 7 kap, 3a §, att: 

 1. ambulerande röstmottagare kan beställas från den 24 augusti 2022 till och med valdagen den 11 
september 2022 klockan 13.00.  

2. ambulerande röstmottagare kan ta emot valsedlar på vardagar, kontorstid 09.00 – 16.00, under 
förtidsröstningstiden den 24 augusti 2022 – 9 september 2022.  

3. ambulerande röstmottagare kan ta emot valsedlar fram till och med 13.00 på valdagen den 11 
september 2022.  

Beskrivning av ärendet  
Enligt vallagen (2005:837), 7 kap 3a §, kan väljare som på grund av sjukdom, funktionsnedsättning 
eller ålder som inte själva kan ta sig till ett röstmottagningsställe eller vallokal får, om de begär det, 
lämna sina valsedlar till ambulerande röstmottagare. Valmyndigheten rekommenderar valnämnden 
att efter sina förutsättningar fatta beslut om ett sista klockslag på valdagen för ambulerande röst-
mottagning i kommunen. Valnämnden bedömer utifrån de lokala förutsättningar som finns när det 
gäller personella resurser och geografiska avstånd. Ambulerande röstmottagare behöver inte vara 
kontinuerligt på plats, utan tjänstgör utifrån efterfrågan. Enköpings kommun har för avsikt att 
erbjuda tider under förtidsröstningsperioden för de som inte kan ta sig till en förtidsröstningslokal 
eller vallokal. Det är då ett komplement till förtidsröstningslokaler med begränsat öppethållande. 

________ 
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Paragraf 41    Ärendenummer KS2022/512 

Beslut om transport, sortering, förvaring och distribution av 
förtidsröster 
Beslut 

Valnämnden beslutar att anlita av Valmyndigheten upphandlade PostNord AB för transport, 
sortering, förvaring och distribution av förtidsröster inför 2022 års val till riksdag, region och 
kommun.  

Beskrivning av ärendet  
Inför de allmänna valen till riksdag, kommun- och regionfullmäktige behöver Enköpings kommun 
hjälp med transport, räkning, sortering, packning och förvaring av förtidsröster samt distribution av 
de förtidsröster som inkommit i röstningslokal i Enköping kommun men som ska till annan kommun. 
PostNord kommer i likhet med tidigare år att ansvara för upphämtning, sortering och distribution av 
förtidsröster för Enköpings kommuns del. Försändelser med förtidsröster och övriga värdeförsänd-
elser som kommer till valnämnden via PostNord ska kvitteras ut av behöriga personer utsedda av 
valnämnden.  

________ 
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Paragraf 42    Ärendenummer KS2022/418 

Behörighet att kvittera ut förtidsröster 
Beslut 
 
Valnämnden beslutar att:  

1. Behörigheter att kvittera ut förtidsröster från PostNord AB ges till utvalda medarbetare på 
kommunledningsförvaltningen, ordförande och vice ordförande i valnämnden mellan den 24 augusti 
och 14 september 2022, enligt förteckning daterad 2022-06-02.  

2. Behörighet att kvittera ut förtidsröster på valdagen den 11 september 2022 ges till ordförande och 
vice ordförande i valdistrikten.  

Beskrivning av ärendet  

De ordinarie behörighetshandlingarna som Enköpings kommun har med PostNord för att kvittera ut 
försändelser gäller inte för värdeinnehållande röster vid val. Förtidsröster som kommer in till 
kommunen från PostNord under perioden -24 augusti – 14 september 2022 måste kvitteras ut av 
behörig personal. Förtidsröster som levereras av PostNord till vallokalerna på valdagen den 11 
september 2022 måste kunna kvitteras ut av ordförande och vice ordförande i respektive vallokal. 
Samtliga som tar emot förtidsröster måste kunna legitimera sig. Ordförande för valnämnden utser på 
delegation ordförande och vice ordförande i valdistrikten. Listan kommer efter färdigställande att 
lämnas över till PostNord AB. Mottagande av förtidsröster sker i enlighet med valmyndighetens 
rekommendationer. En förteckning över behöriga medarbetare på kommunledningsförvaltningen 
daterad 2022-06-02 bifogas protokollet. 

________  
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Paragraf 43    Ärendenummer KS2022/518 

Beslut om firmatecknare för valnämnden 
Beslut 

Valnämnden beslutar att anta valnämndens firmateckningsrätt enligt förslag daterat 2022-05-31.  

Beskrivning av ärendet  
I kommunallagen finns inte begreppet behörig firmatecknare. Begreppet ”firmatecknare” står för en 
representationsrätt utåt, som inte behöver sammanfalla med beslutskompetensen hos personen 
ifråga. I valnämndens reglemente är det styrt vilka som ska vara firmatecknare för handlingar som 
blir en följd av ett delegations-, nämnds- och särskilda fall-beslut. Handlingar som blir en följd av ett 
beslut som fattats av valnämndens signeras till exempel av någon av ordförande och vice ordförande 
i valnämnden och kontrasigneras av stabschef, ekonomichef eller annan under valnämnden som 
utses av valnämnden. I reglementet regleras inte vem som är firmatecknare för handlingar som är en 
följd av ren verkställighet eller som är av beredande karaktär. Enligt p. 7.3 i valnämndens reglemente 
kan dock valnämnden fatta ett särskilt beslut om rätten att underteckna handlingar för förtroende-
valda och tjänstemän. Det har tidigare funnits en uppfattning i kommunen att de personerna som 
utses i kommunstyrelsens beslut om firmateckning kan skriva under handlingar även för nämndernas 
räkning. Så är inte fallet och går emot vad kommunfullmäktige har reglerat i respektive nämnds reg-
lemente. Varje nämnd måste själv fatta särskilt beslut om firmateckning, om de anser det lämpligt. 
Valnämnden har inte tidigare fattat beslut om vilka som har rätt att underteckna handlingar. Med 
anledning av detta föreslås valnämnden besluta att anta firmateckningsrätten enligt förslag daterat 
2022-05-31. Beslutet innebär att valnämnden utser fler tjänstepersoner än vad som framgår av 
reglementet att kontrasignera handlingar som är en följd av ett nämndsbeslut. Valnämnden utser 
också vilka som ska vara firmatecknare för handlingar som inte räknas upp i reglementet (ansvarig 
chef). Förslag på firmatecknare daterat 2022-05-31 bifogas protokollet, 

________  
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Paragraf 44    Ärendenummer KS2022/409 

Dataskyddsombud för valnämnden 

Beslut 

Valnämnden beslutar att utse Maria Nilsson till dataskyddsombud för valnämnden.  

Beskrivning av ärendet 
Dataskyddsförordningen (GDPR) är den lag som reglerar organisationers personuppgiftshantering. 
Det ställer krav på att alla personuppgiftsansvariga myndigheter måste utse ett så kallat dataskydds-
ombud. Valnämnden har tidigare inte utsett ett dataskyddsombud och därför behöver valnämnden 
utse ett dataskyddsombud. Lagstiftningen kräver att ombudet ska ha särskild kompetens gällande 
regelverket kring dataskyddslagstiftningen. Kommunledningsförvaltningen har erbjudit samtliga 
förvaltningar möjlighet att utse en särskild person till dataskyddsombud. Fördelen är att denne kan 
samordna och bevaka hela kommunens dataskyddsarbete. Ombudet ska, utöver att inneha särskild 
kunskap kring dataskyddslagstiftningen, kunna ge råd och stöd i strategiska beslutsprocesser åt 
förvaltningarna. Ombudet ska även övervaka konsekvensbedömningar och incidentrapporteringar. 
Det är viktigt att ombudet är avskilt från att direkt leda eller fatta beslut i verksamheterna. Enligt 
dataskyddsförordningen är dataskyddsombudet skyldigt att rapportera till tillsynsmyndighet i de fall 
personuppgiftsansvarig inte vidtagit åtgärder ombudet föreslagit i syfte att uppfylla lagkraven 
gällande hantering av personuppgifter. Föreslagen som dataskyddsombud är Maria Nilsson, anställd 
på kommunledningsförvaltningen där hon arbetar som informationssäkerhetsstrateg. 

________  
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Paragraf 45    Ärendenummer KS2021/867 

Revidering av vallokaler 

Beslut 

 Valnämnden beslutar  

att utöver redan beslutade vallokaler även använda Örsundsbroskolans matsal för valdistikten 
Örsundsbro Västra och Örsundsbro Östra 

att undersöka möjligheten att flytta vallokalen för distriktet Enögla från Västerledstorg till 
Västerledsskolan och, om det är möjligt, genomföra förändringen 

att tacka Johannes Tjulen för genomgången av lokaler och för informationen. 

Beskrivning av ärendet  
Valnämnden beslutade den 31 mars 2022, § 12, om vilka vallokaler som ska användas vid valet till 
riksdag, region och kommun den 11 september. Förutom dessa redan beslutade vallokaler 
tillkommer även vallokaler för Örsundsbrodistrikten, som valnämnden behöver besluta om. 
Lokalerna är bekräftade bokningar och håller öppet valdagen den 11 september klockan 08.00 – 
20.00.  

Fastighetsförvaltare Johannes Tjulen informerar om genomgång av nya vallokaler tillsammans med 
Funktionsrätt Enköping. Synpunkter finns på brister i flera lokaler, men dessa är möjliga att åtgärda i 
god tid före valet. Den enda lokal som vid genomgången ansågs olämplig som vallokal är fritidsgård-
en på Västerleden, vilken valdistriktet Enögla tidigare haft som vallokal. Varken Myndigheten för 
delaktighet eller Valmyndigheten har krav på tillgänglighet i vallokaler. För att tillmötesgå Funktions-
rätt föreslås i stället en lokal i Västerledsskolan. 

________ 
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Paragraf 46    KS2021/853 

Förändrade sammanträdesdagar för valnämnden 2022  
Beslut 

Valnämnden beslutar att:  

1. upphäva beslut om sammanträdesdag den 1 december 2022, antaget den 14 december 
2021, § 19.  

2.  valnämnden sammanträder den 17 november 2022 och den 15 december 2022.  

Beskrivning av ärendet  
Valnämnden beslutade den 14 december 2022, § 19 om en sammanträdesplan för 2022. Nu har det 
framkommit ändrade förutsättningar. Därför behöver sammanträdesplanen för valnämnden 
förändras. I enlighet med kommunstyrelsens årsplan ska samtliga nämnder besluta om sina 
oktoberrapporter senast den 21 november 2022. Kommunstyrelsens beslutade även på sitt senaste 
sammanträde den 24 maj 2022 att revidera tidsplan 2022 för kommunfullmäktiges årsplan, så att 
beslut om budget och taxor tas i november 2022 istället för i juni 2022. I och med dessa förändringar 
behöver valnämnden sammanträda den 17 november för att hinna besluta om oktoberrapporten 
före den 21 november 2022 samt sammanträda den 15 december 2022 för att besluta om val-
nämndens årsplan och budget för 2023 efter att kommunfullmäktige beslutat om budget i slutet av 
november. 

________  

 

 

 

 

 

 



 

 
Protokoll 

  
 Sammanträdesdatum 
 2022-06-09 

                              
                         Valnämnd 

_____________________________________________________________________________  

Paragraf 47    Ärendenummer KS2021/865 

Revidering av tidsplan inför valet 2022 
Beslut 

Valnämnden beslutar att godkänna den reviderade tidsplanen för 2022.  

Beskrivning av ärendet  
Valsamordnaren informerar om att Tids- och ärendeplanen är ett levande dokument och kommer att 
behöva revideras allt eftersom nödvändiga beslut behöver tas. Tidsplanen för ärenden och beslut har 
reviderats utifrån senaste informationen. 

________  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Protokoll 

    
    Sammanträdesdatum 
    2022-06-09 

                              
                            Valnämnd 

_________________________________________________________________________________  

Paragraf 48 

Valsamordnaren informerar 
Beslut 

Valnämnden tackar för informationen. 

Beskrivning av ärendet 
Valsamordnaren Pernilla Madesäter informerar om att en stor sändning material har kommit från 
Valmyndigheten och ska packas upp kommande vecka. De beställda handledningarna för röst-
mottagare har inte kommit, men beräknas anlända kommande vecka och kan delas ut till röst-
mottagarna vid utbildningstillfällena i augusti och till valnämnden vid kommande nämndsamman-
träde. Kontakter har tagits med PostNord och Servicepoolen för transporter m m. Strukturen för 
röstmottagarna är klar. 

________  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Protokoll 

    
    Sammanträdesdatum 
    2022-06-09 

                              
                            Valnämnd 

______________________________________________________________________________  

Paragraf 49    Ärendenummer KS2022/250 

Övriga frågor 
Beslut 

Valnämnden tar del av informationen. 

Sammanfattning 

1. Tord Enström (NE) rekommenderar ledamöterna att ta del av det utbildningsmaterial som 
skickats ut efter Länsstyrelsens utbildning under våren. 

2. Pia-Lena Fromell informerar om att valnämndens presidium träffar gruppledare för de 
politiska partierna den 16 /6 för att informera om vad som gäller i  samband med valet. 

3. Angelika Bergfeldt(SD) tar upp frågan om ersättningens storlek för röstmottagarna, att den är 
högre i några grannkommuner, vilket kan leda till att Enköping får svårt att rekrytera röst-
mottagare. Pia-Lena Fromell påpekar att den är lägre i en del andra grannkommuner och att 
det är olika mellan kommunerna vad som ingår i ersättningen. Det råder ingen brist på 
anmälda röstmottagare, så problemet är obefintligt i Enköping. 

4. Ordförande Pia-Lena Fromell önskar nämndens ledamöter och ersättare en skön sommar. 

_______ 

 


